

Просветительская консультация для законных представителей педагога-психолога ГУО «СШ № 11 г. Новополоцка» Рачицкой Н.В.

Уважаемые родители! Эта информация о семейном воспитании напомнит Вам о недопущении жестоких форм обращения с детьми. К сожалению, в современном обществе наблюдается использование родителями грубых форм наказаний детей за проступки, что приводит к негативным последствиям личностного развития детей в будущем. Родители – самые близкие для ребенка люди, которые могут помочь и поддержать в трудную минуту. Потому травматичный опыт семейного воспитания переживается ребенком особенно остро.

Насилие в семье – это вид отношений между родными и близкими людьми, когда один притесняет другого или причиняет ему какой-либо ущерб. в отношении несовершеннолетних детей выделяют следующие виды насилия:

1. Психическое – умышленное унижение чести и достоинства, моральные угрозы, оскорбления: запугивание, угрозы, унижение в присутствии других, словесные оскорбления, постоянная критика, изоляция (запрет на общение с близкими людьми).

2. Сексуальное – это посягательство члена семьи (сожители, другие родственники) на половую неприкосновенность ребенка, вовлечение в сексуальные действия со взрослыми (с согласия ребенка или без него).

3. Физическое – это умышленное нанесение вреда здоровью, причинение физической боли (избиения, пощечины, таскание за волосы), лишение нормальных условий проживания (пренебрежение нуждами - пищи, одежды), уклонение родителей от заботы о здоровье и безопасности ребенка.

В результате такого отношения в семье дети становятся жертвами жестокого обращения по причине неуравновешенного эмоционального состояния родителей, к которым теряют доверие. Последствия семейного насилия для ребенка заключаются в следующем:

1. Физические наказания нарушают безусловную уверенность ребенка в том, что он любим.
2. Жестокое наказание делает ребенка тревожным и настороженным.
3. Ребенок в такой ситуации усваивает урок насилия, приобретает опыт жестокого обращения, что делает его мстительным человеком, который будет проявлять это поведение в своей будущей жизни. Тот, кого бьют, всегда будет бить сам.
4. В ситуации воспитания насилием ребенок узнает, что не заслуживает уважения, его не ценят.
5. Учится игнорировать душевную и физическую боль, считая это нормой. Во взрослой жизни такие люди часто попадают в зависимость от жестокого обращения со стороны партнеров, считая такое обращение допустимым между близкими людьми.
6. Ребенок закрывается и перестает обращаться к взрослым за помощью.
- 7. Психологическая деформация восприятия чувства любви. Подсознательно усваивается понимание насилия как формы проявления любви. Бить других становится нормой.**

Уважаемые законные представители учащихся, обращаю Ваше внимание, что в рамках организации образовательно-воспитательного процесса в школе 2 раза в год проводится анкетирование всех учащихся на предмет применения к ним непедагогических методов воспитания в семье. В случае выявления подобных фактов в соответствии с алгоритмом реагирования директор школы должен обратиться с информацией к сотрудникам ГОВД Новополоцкого горисполкома для дальнейшего разбирательства в ситуации риска для жизни и здоровья несовершеннолетних обучающихся.

Помогите своему ребенку усвоить правила эмоционально теплых отношений в семье. Ведь часто в беду попадают те дети, которым дома не хватает любви, ласки и понимания.

Желаю успехов в воспитании детей!